



Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

8 ноября 2024 года, № 227 (8805)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



Даны поручения по коренному обновлению системы подготовки педагогов и улучшению качества образования

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с презентацией, направленной на повышение качества преподавания музыки, физической культуры и военно-патриотического воспитания в школах.

Об этом шла речь на встрече с преподавателями в Национальном институте педагогического мастерства 30 сентября. Глава государства подчеркнул значимость этих трех направлений для формирования личности учащихся и указал на актуальность улучшения их преподавания.

Например, 21 процент учителей музыки в школах имеют только среднее специальное образование, а некоторые из них не владеют игрой на музыкальных инструментах. Причиной являются отсутствие системы повышения практической квалификации учителей музыки, а также недостаточное взаимодействие с музыкальными школами и школами искусств. В результате выпускники институтов культуры не могут работать учителями.

В связи с этим предлагается ряд мер для повышения качества преподавания в школах.

В частности, будет проведена оценка уровня знаний и профессионального мастерства учителей музыки, создана система повышения их квалификации, разработаны учебные пособия по этому направлению, а также внедрен новый порядок присвоения категорий для учителей.

На основе положительного опыта «Турецкого школьного театра» в школах будут созданы художественные коллективы «Иктидор». Кроме того, выпускникам высших учебных заведений, обучавшимся по направлению «Музыка и искусство», будет разрешено работать в школах.

Также отмечена необходимость прикрепления региональ-

ных школ музыки и искусства к общеобразовательным школам в качестве опорных учреждений, а также проведения региональных конкурсов для выявления талантливых учащихся.

Широкое привлечение молодежи к массовому спорту тоже является важной задачей. В школах проводятся занятия по 20 олимпийским, 19 неолимпийским и 4 национальным видам спорта. Однако отсутствуют методические пособия для учителей физической культуры, а отбор учащихся не носит системного характера.

В этой связи будут разработаны учебные пособия по физическому воспитанию и усовершенствованы учебные программы. Внедряется национальная система оценки уровня знаний и профессионально-

го мастерства преподавателей физической культуры. С нового учебного года повсеместно будут созданы школьные спортивные клубы. Кроме того, будут разработаны новый порядок присвоения категорий учителям и система спортивного рейтинга для школ.

Современные реалии также требуют совершенствования системы патриотического воспитания, для чего примером должны служить военнослужащие и преподаватели начальной допризывной подготовки. В настоящее время в школах работают около 10 тысяч таких педагогов, однако 27 процентов из них не являются специалистами, и в 2 750 школах отсутствуют условия для преподавания этого предмета.

Поэтому штат учителей начальной допризывной подготовки теперь переходит в ведение Министерства обороны. Отныне на эту должность будут приниматься военнослужащие резерва Вооруженных Сил. Также будут разработаны новые учебные программы и учебники. В каждом районе и городе на базе одной школы будет организована работа «Школы мужества».

Ответственные лица представили информацию о планах по организации работы в этом направлении. Глава государства дал поручение по коренному изменению системы подготовки педагогов по указанным профилям в высших учебных заведениях, повышению квалификационных требований и улучшению качества образования.

Единственный способ кардинальных изменений в водном хозяйстве — это цифровизация

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 7 ноября состоялось видеоселекторное совещание по мерам рационального использования воды и энергетических ресурсов, а также сокращению потерь в сельском хозяйстве.

Сегодня в мире наблюдается рост экологических проблем и природных катастроф. Регион сталкивается с угрозой дефицита воды, и в Узбекистане предпринимаются активные меры для внедрения водосберегающих технологий и охраны этого ценного ресурса.

В частности, за счет бетонирования 550 километров каналов и аркюков водоснабжение улучшилось на площади 200 тысяч гектаров, что позволяет экономить 450 миллионов кубометров воды ежегодно. Фермерами и кластерами также забетонированы 13 тысяч километров внутренних сетей.

Система управления водными ресурсами была реформирована: в районах внедрена система учета воды, фермеры научились контролировать ее расход. Прозрачная система позволила в этом году удвоить объем подаваемой на поля воды, а также взять на учет дополнительные 6 миллиардов кубометров.

Тем не менее остаются актуальные проблемы. Например, подача каждого кубометра воды для кластеров и фермеров обходится в среднем в 212 сумов, а в Бухарской, Кашкадарьинской и Наманганской областях стоимость в 2–3 раза выше.

За последние годы на модернизацию крупных насосных станций, таких как Каршинская, Аму-Бухарская и Аму-Зангская, был выделен 1 миллиард долларов. Однако из-за изношенностей средних и малых насосов себестоимость воды продолжает расти. Несмотря на снижение потерь воды на 10–15 процентов за счет бетонирова-

ния каналов, в 20 районах потери все еще высоки.

С учетом этих проблем на совещании были определены предстоящие задачи. В настоящее время необходимо забетонировать 18 тысяч километров магистральных и 94 тысячи километров внутренних каналов. На эти работы в следующем году будет выделено 800 миллиардов сумов.

В прошлом году затраты на бетонирование удалось снизить вдвое благодаря поддержке, включавшей предоставление техники, рабочей силы и стройматериалов. За счет прямых договоров с подрядчиками на поставку цемента себестоимость можно дополнительно снизить на 20 процентов.

Также отмечено, что в забетонированных каналах поток воды ускоряется, что создает возможности для строительства малых гидроэлектростанций. В Навоийской области начато строительство 148 таких станций общей мощностью 11 мегаватт. В перспективе планируется построить 2 тысячи микроГЭС, что позволит ежегодно получать дополнительно 600 миллионов киловатт электроэнергии.

Ответственным лицам поручено разработать и довести до предпринимателей условия участия в таких проектах.

Президент привел успешные примеры. В частности, в Дустликском районе Джизакской области завершен проект стоимостью 21 миллион долларов по внедрению интеллектуальной системы управления водоснабжением. На 2 тысячах точек установлены счетчики и видеокамеры. Автоматизированное управ-

ление позволило сэкономить 20 процентов воды, а ремонт ирригационных сетей — еще 10 процентов. Управление водой передано частному сектору. Впервые оплата за воду будет производиться авансом.

Хокимам поручено изучить этот опыт и внедрить его в районах с проблемным водоснабжением. В настоящее время для орошения земель в стране используется более 1,6 тысячи насосных станций, которые требуют значительных энергозатрат. Поэтому 2025 год объявлен годом повышения эффективности насосных станций в водном хозяйстве.

Сотрудничество с частными партнерами и установка энергосберегающих насосов и солнечных панелей позволяют сократить потребление электроэнергии на 20 процентов. В Хорезмской области фермеры уже внедряют такие решения, получая дополнительный доход от продажи излишков энергии государству в размере 7–8 миллионов сумов ежемесечно.

Ответственным лицам даны поручения расширить этот опыт и поддержать его.

На сегодняшний день водосберегающие технологии внедрены на площади в 2 миллиона гектаров, что позволило сэкономить 2 миллиарда кубометров воды только за прошлый год. Однако на некоторых полях оборудование функционирует неэффективно.

Теперь этот вопрос будет взят под строгий контроль. В следующем году водосберегающие технологии будут внедрены еще на 500 тысячах гектаров.

Система субсидирования лазерного вы-

равнивания полей в размере 1 миллиона сумов за гектар, ранее внедренная в Каракалпакстане, будет распространена на Хорезмскую область, а также будет расширено использование лазерного выравнивания в других регионах.

Сбор паводковых вод весной и осенью является еще одним важным источником для орошения. В Самаркандской, Кашкадарьинской, Сурхандарьинской, Наманганской, Ферганской и Ташкентской областях будут построены для этого сооружения, которые помогут улучшить водоснабжение на 50 тысячах гектаров. Компания «Узбекгидроэнерго» разработала двухлетний план для работы в этом направлении.

Президент отметил, что единственный способ кардинальных изменений в водном хозяйстве — это цифровизация.

На насосных станциях внедрены системы онлайн-контроля и умные счетчики. Однако пока отсутствует информационная система для сбора и анализа данных с этих устройств. Учет и расчет потребления воды остаются сложными.

В этой связи при Министерстве водного хозяйства Республики Узбекистан будет создан Центр цифровизации водного хозяйства с запуском единой информационной системы учета и контроля потребления воды.

Ответственным лицам поручено разработать программу приоритетных проектов в водном хозяйстве до 2030 года.

На совещании заслушаны мнения и предложения министров, хокимов и специалистов по обсужденным вопросам.

УзА

НС РЕЗОНАНС

Глубокое
понимание вызовов
и возможностей

Заседания Совета глав государств Организации тюркских государств становятся важной платформой для принятия стратегических решений, укрепляющих политическое, экономическое и культурное сотрудничество. Эти встречи подчеркивают новый этап консолидации тюркского мира, позволяя формировать единый и сильный голос на международной арене.

На саммите в Бишкеке Президент Узбекистана озвучил ряд инициатив, которые способны изменить будущее региона. Одним из ключевых предложений стало использование потенциала Среднего коридора, обладающего стратегическим значением для экономического роста. Он требует упрощения логистических процессов и внедрения электронного документооборота. Эти меры упростят взаимодействие и сделают экономику более конкурентоспособной и динамичной, открывая новые перспективы для торговли и инвестиций.

➡ 2

НС ВЫСТАВКИ

Значимое событие текстильной
индустрии

Столичный выставочный центр «САEx Uzbekistan» принимает три крупные международные текстильные выставки. На площади 4 тысячи квадратных метров представлены последние тенденции в разных сегментах индустрии: от ковров и штор до дизайнерских свадебных платьев. Продукцию и технологические решения демонстрируют более 250 брендов из девяти стран.



Фото С. Вождова.

УКАЗ
Президента
Республики Узбекистан
О назначении Касимова У. Б.
на должность хокима
Сурхандарьинской области

На основании пункта 15 статьи 109 и статьи 124 Конституции Республики Узбекистан, а также в соответствии с решением Сурхандарьинского областного Кенгаша народных депутатов назначить **Касимова Улугбека Бердикобиловича** на должность хокима Сурхандарьинской области.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,
7 ноября 2024 года.

УКАЗ
Президента
Республики Узбекистан
О назначении Абдурахманова Ш. К.
на должность хокима
Андижанской области

На основании пункта 15 статьи 109 и статьи 124 Конституции Республики Узбекистан, а также в соответствии с решением Андижанского областного Кенгаша народных депутатов назначить **Абдурахманова Шукратбека Кушакбаевича** на должность хокима Андижанской области.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,
7 ноября 2024 года.

УКАЗ
Президента
Республики Узбекистан
О назначении Абдуразакова Ш. Ш.
на должность хокима
Наманганской области

На основании пункта 15 статьи 109 и статьи 124 Конституции Республики Узбекистан, а также в соответствии с решением Наманганского областного Кенгаша народных депутатов назначить **Абдуразакова Шавката Шокирджановича** на должность хокима Наманганской области.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,
7 ноября 2024 года.

УКАЗ
Президента
Республики Узбекистан
О назначении Махмудалиева А. А.
на должность хокима
Сырдарьинской области

На основании пункта 15 статьи 109 и статьи 124 Конституции Республики Узбекистан, а также в соответствии с решением Сырдарьинского областного Кенгаша народных депутатов назначить **Махмудалиева Акмалжона Азимжоновича** на должность хокима Сырдарьинской области.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,
7 ноября 2024 года.

НС ЗАСЕДАНИЯ

Госбюджет-2025:
обсуждение
продолжается

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по бюджету и экономическим вопросам проводит заседания по рассмотрению законопроекта «О Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2025 год» для внесения его в повестку дня пленарного заседания.

Законопроект прошел концептуальное обсуждение на состоявшемся на днях заседании с участием фракций политических партий и комитетов Законодательной палаты, членов рабочей группы, созданной правительством.

Депутаты высказали мнения и предложения по макроэкономическим показателям на среднесрочный период, определенный Бюджетной стратегией на 2025–2027 годы, доходам и расходам консолидированного бюджета Республики Узбекистан, а также долгосрочным фискальным целям и основным направлениям налоговой и бюджетной политики на среднесрочный период.

Заседания по обсуждению концепции законопроекта продолжаются.

«Народное слово».

Глубокое понимание вызовов и возможностей

1 Президент уделил внимание энергетической безопасности. В условиях глобальных вызовов подчеркнута необходимость создания устойчивой энергетической инфраструктуры и активного использования возобновляемых источников энергии. Подобные меры помогут защитить наши экономики от внешних потрясений и обеспечат независимость региона.

Экологическая повестка также занимает центральное место в сотрудничестве стран ОТГ. Президент Узбекистана предложил создать Тюркский экологический совет на уровне министров, который будет координировать действия по защите окружающей среды и борьбе с изменениями климата.

Тема культурного наследия стала еще одним важным аспектом обсуждений. Общность исторических корней является мощным связующим звеном. Президент предложил издать многотомный сборник фольклора тюркских народов на языках стран — членов ОТГ, а также поддержал проведение масштабных научных исследований. Отмечена важность стимулирования переводов с тюркских языков, что позволит сохранить и популяризовать культурное наследие для будущих поколений.

Организация образовательных форумов и расширение программ студенческих обменов будут способствовать сближению



молодежи, формируя поколение, готовое защищать интересы тюркского мира и продвигать их на международной арене.

Вопрос безопасности также стал центральной темой. Президент Узбекистана подчеркнул необходимость скоординированных действий правоохранительных органов в борьбе с терроризмом и экстремизмом. Сотрудничество в этой области жизненно важно для поддержания мира и спокойствия. Подписание Хартии тюркского мира стало значимым шагом, отражающим решимость тюркских государств углублять сотрудничество и укреплять региональный авторитет.

Предложения Президента Узбекистана отражают глубокое понимание вызовов, стоящих перед тюркским миром, и имеющихся возможностей.

Ольга ЛИТВИНОВА,
депутат Законодательной палаты
Олий Мажлиса.

Масштабные проекты подразумевают стабильность

Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на заседании Совета глав государств Организации тюркских государств (ОТГ) в Бишкеке стало примером стремления к углублению многогранного сотрудничества между тюркскими странами и укреплению их позиций на мировой арене. Руководитель страны затронул широкий круг вопросов — от безопасности до культурных инициатив, подчеркнув значимость единства и совместных усилий в условиях глобальных вызовов.

Важной темой, прозвучавшей в выступлении, была обеспокоенность ростом глобальных конфликтов, геополитической нестабильности и их негативными последствиями для стран региона. Это становится серьезным препятствием в реализации совместных планов и крупных проектов в рамках ОТГ.

Было подчеркнуто, что организация должна продолжать активный диалог по вопросам безопасности и выработать общую позицию по международным проблемам. Глава государства сделал акцент на экономической составляющей интеграционных процессов в рамках организации. Предложил расширить и укрепить договорно-правовую базу, инициировав принятие важного документа — Договора о стратегическом партнерстве, который обеспечит новые возможности для торговли,

инвестиций и сотрудничества в разных отраслях. Подчеркнута значимость улучшения условий для взаимной торговли, устранения тарифных барьеров и упрощения таможенных процедур, а также создания совместных логистических и транспортных систем. Предложено проведение Международной логистической конференции.

Актуальным явилось предложение создать Тюркский банк развития и активизировать работу Тюрокского инвестиционного фонда, что может значительно повысить уровень инвестиций в региональные проекты. Президент Узбекистана также затронул вопрос цифровизации, предложив разработать Концепцию цифрового Тюркского мира, что поможет странам ОТГ быть конкурентоспособными в глобальной экономике.

Значимым является и предложение сблизить тюрк-



ские народы посредством культурных и образовательных инициатив. В частности, отмечена важность издания многотомного сборника фольклора тюркских стран, проведения совместных исследований, связанных с историей и культурой тюркских народов, активизирования преподавания тюркской культуры в образовательных учреждениях. Узбекистан выразил готовность стать полноценным членом Фонда тюркской культуры и наследия.

Саммит в Бишкеке подтвердил, что страны ОТГ, несмотря на внешние вызовы, продолжают углублять стратегическое партнерство и расширять горизонты сотрудничества в разных сферах.

Елена КОМПОЛЬЩИК,
депутат Законодательной палаты
Олий Мажлиса.

Значимое событие текстильной индустрии

1 Выставки «Heimtextil Uzbekistan», «Texworld Tashkent» и «Apparel Sourcing Tashkent» впервые проходят в Ташкенте под эгидой немецкой выставочной компании «Messe Frankfurt Exhibition GmbH» — одной из старейших и крупнейших в Европе. Они посвящены текстилю для дома и интерьеров, модным тканям, материалам и инновационным решениям для производства одежды, сектору готовых изделий. Аналогичные мероприятия проводятся в разных странах с 70-х годов прошлого века и зарекомендовали себя как уникальная платформа, позволяющая производителям, поставщикам и покупателям со всего мира обсудить последние достижения, проблемы и перспективы текстильной, швейной и модной индустрии, наладить деловые контакты.

— Наша компания проводит более 50 выставок в 13 странах, является крупнейшим организатором ярмарок в области текстильных инноваций по всему миру. Начать бизнес в Узбекистане — важный шаг для нас. Страна демонстрирует уверенный рост в текстильной промышленности и становится значимым игроком на мировом рынке, успешно экспортную продукцию в десятки стран. Уверена, наше сотрудничество принесет существенные плоды, предоставит новые возможности участникам текстильной отрасли, укрепит их взаимодействие с европейскими партнерами, — подчеркнула представитель «Messe Frankfurt Exhibition GmbH» Клаудия Франц.

— Привлечение иностранных инвестиций, обеспечение занятости населения и лидирующие позиции в экспортной текстильной продукции — стратегические направления развития национальной экономики, — отметил председатель Торгово-промышленной палаты Узбекистана Даврон Вахабов. — С января по июль 2024 года экспорт текстильной продукции достиг 1,8 миллиарда долларов, что составило

12 процентов от общего экспорта страны. Продукция поставлена в 55 стран. Основную долю составляют готовые изделия — 38,5 процента. Узбекские текстильные компании вошли в цепочку поставок более 27 мировых брендов одежды. Эти успехи достигнуты благодаря модернизации и цифровизации отрасли, существенной поддержке производителей-экспортеров со стороны государства.

Текстильные предприятия страны имеют социальное значение. Они предоставляют рабочие места более чем 501 тысяча сотрудников. Благодаря ратификации преференций «GSP+» узбекская текстильная промышленность на выгодных условиях поставляется в Европейский союз. Организация нынешней выставки со-вместно с «Messe Frankfurt» демонстрирует доверие к нашим предприятиям со стороны ведущих игроков мирового текстильного рынка. Это отличная возможность заключить прямые контракты с зарубежными партнерами, обменяться опытом и наладить взаимовыгодные совместные проекты.

Акцент

С января по июль 2024 года экспорт текстильной продукции достиг **1,8 миллиарда долларов**, что составило **12 процентов** от общего экспорта страны. Продукция поставлена в **55 стран**. Основную долю заняли готовые изделия — **38,5 процента**. Узбекские текстильные компании вошли в цепочку поставок более **27 мировых брендов одежды**.

Бельгии, Германии, Китае, Индии, Италии, Румынии, Швейцарии, Турции и Узбекистана, ожидается участие около 10 тысяч посетителей, в частности оптовых покупателей из ЕС и СНГ, что делает мероприятие ключевым событием для тек-

тильного сектора Центральной Азии.

Производство и экспорт готовой одежды из трикотажа — динамично развивающийся сектор швейной индустрии Узбекистана. Он широко представлен на выставке. Богатым ассортиментом детской, мужской и женской одежды и высоким качеством привлекает стенд семейной компании «Artatex». Созданное в 2019 году предприятие ежемесячно производит 300 тысяч изделий. На постоянной основе экспортирует готовую продукцию ведущим ретейлерам СНГ.

— Наша фабрика расположена в Шаватском районе Хорезмской области, на ней занято около трехсот человек. Возлагаем большие надежды на это мероприятие, — отмечает директор предприятия Наргиза Бекмуратова. — Благодаря поддержке предприятий-экспортеров со стороны государства принимали участие в выставках «Heimtextil» и «Apparel Sourcing» в Германии и США. Это масштабные площадки, которые привлекают специалистов со всех континентов, мировых гигантов текстильной и модной индустрии. Рада, что аналогичные ме-

дии на предприятии занято более 6 тысяч человек. Налажен весь цикл производства ковровых изделий, начиная с изготовления нитей. По всему Узбекистану работает свыше 30 фирм

— На предприятии занято более 6 тысяч человек. Налажен весь цикл производства ковровых изделий, начиная с изготовления нитей. По всему Узбекистану работает свыше 30 фирм

менных магазинов «Urgaz». Мы экспортируем продукцию в страны Центральной Азии и СНГ, Саудовскую Аравию. На производстве применяем передовой опыт Турции, Бельгии, Германии. На выставке хотим рассказать о нашем бренде зарубежным участникам, найти партнеров для расширения экспорта продукции, получить обратную связь от наших клиентов и потребителей, — рассказал маркетолог предприятия Фирдавс Адашев.

Многие зарубежные производители заинтересованы в выходе на узбекский рынок или расширении бизнеса на территории страны. Среди них сотни компаний из Китая и Турции. Представители ведущих китайской компании по производству текстильных обивок, штор и панно для стен «Qitely» впервые приехали в Узбекистан для участия в выставке «Heimtextil Uzbekistan». Предприятие имеет сотни магазинов по всему Китаю. Оно выпускает бесшовные настенные тканевые полотна из льна, хлопка, шелка, полиэстера. Компания — создатель данной технологии, завоевавшая большую популярность в КНР. Преимущества обоев «Qitely» — яркий разнообразный дизайн, экологичность, износостойкость, простота монтажа.

— Наш интерес к узбекскому рынку обусловлен стремительным развитием узбекско-китайского партнерства во многих отраслях и сферах. Доверительные отношения лидеров двух стран, выгодные условия для зарубежных инвесторов придают уверенности китайским предпринимателям, решившим приехать сюда, — делится директор по международной торговле Белла Ге. — Масштабы выставки впечатляют, надеемся найти здесь дилеров и поставщиков

ло современное преломление в продукции «Qitely».

На выставке представлено несколько турецких компаний, специализирующихся на пошиве свадебных и вечерних платьев, поставке тканей и аксессуаров для них. В их числе бренд «Freya Lace».

— Компания существует уже 25 лет, ей принадлежит крупная фабрика в Измире, где производятся свадебные и вечерние наряды по эксклюзивным моделям наших дизайнеров. Большое внимание уделяется выбору поставщиков и отделке изделий бисером, камнями, стразами, кружевом и другими декоративными элементами, — рассказал представительница компании Шоира Каримова.

— Занимаемся производством и оптовой продажей тканей для нарядной одежды. Магазины и шоурумы есть во многих странах, в том числе в Узбекистане. Спрос на продукцию хороший. Здесь любят устраивать пышные свадьбы, наряду невесты уделяется особое внимание, новобрачные следят за свадебной модой. Наши клиенты — не только семьи, но и свадебные салоны, которые покупают готовые изделия для сдачи в аренду. Заинтересованы в расширении бизнеса в Узбекистане как минимум в два раза. От выставки ждем новых партнеров, клиентов. Это хорошая платформа, чтобы заявить о себе, обменяться опытом с коллегами.

Кроме экспозиции, мероприятие предлагаёт участникам семинары, тренинги и панельные дискуссии, где обсуждаются проблемы и перспективы развития текстильной и модной индустрии в стране и регионе.

Юлия ЛОГВИНА,
«Народное слово».

— Мы очень рады возможности посетить национальный павильон Узбекистана и принять участие в выставке.

Павильон Узбекистана очень красиво оформлен в национальном стиле. Представленные товары разнообразны, и китайцы приезжают на них посмотреть.

На протяжении многих лет между Китаем и Узбекистаном активно развивались экономические и торговые отношения. Узбекистан становится все более популярным в Китае.

Я уверен, что благодаря выставке отношения между нашими странами будут и далее укрепляться.

Фатхуллох КАХРАМОНОВ, директор компании «Aziya Immunopreparat»:

— Мы очень рады возможности посетить национальный павильон Узбекистана и принять участие в выставке.

Наша фармацевтическая компания принимает участие в выставке. Мы привезли высококачественную фармацевтическую продукцию из Узбекистана.

В прошлом году в рамках выставки мы заключили соглашение с крупной китайской компанией, выпускающей медицинские товары. Сегодня совместно работаем по расширению номенклатуры нашей продукции.

В национальном павильоне Узбекистана представлена продукция сельского хозяйства, пищевой промышленности, шелк, текстиль, кожа, фармацевтика, химикаты, электрооборудование и другие товары из Узбекистана.

ИА «Дунё».

Границы взаимодействия

Узбекистан — почетный гость международного импортного ЭКСПО в Шанхае

Узбекистан принимает участие в прошедшем в Шанхае VII Китайском международном импортном ЭКСПО в качестве почетного гостя.

Выставка «China International Import Expo» (CIIE) под девизом «Новая эра, общее будущее» организуется ежегодно с 5 по 10 ноября в Шанхае начиная с 2018 года. Мероприятие проводится на территории Национального выставочного и конференц-центра Шанхая — самого большого в мире выставочного комплекса.

CIIE — это крупнейший импортоориентированный выставочный проект Китая, призванный оказать поддержку росту мировой торговли и стать эффективной площадкой для привлечения потенциальных китайских импортеров зарубежной продукции и услуг.

Выставка включает национальные павильоны, зону корпоративных и бизнес-экспозиций.

В этом году CIIE собрала около 3,5 тысячи участников из 129 стран, ответственных представителей более 500 самых престижных промышленных компаний мира. На ней представлено свыше 400 продуктов, современных технологических инструментов и новых видов услуг.

тайских импортеров зарубежной продукции и услуг. Выставка включает национальные павильоны, зону корпоративных и бизнес-экспозиций.

В этом году CIIE собрала около 3,5 тысячи участников из 129 стран, ответственных представителей более 500 самых престижных промышленных компаний мира. На ней представлено свыше 400 продуктов, современных технологических инструментов и новых видов услуг.

В ходе выступлений и презентаций участники были ознакомлены с информацией о проводимых широкомасштабных реформах в Узбекистане, экономических и инвестиционных возможностях нашей страны. Была раскрыта торгово-экономическая привлекательность регионов и их туристский потенциал, а также благоприятные условия и преимущества, создаваемые для иностранных инвесторов.

В рамках выставки организован национальный павильон «Made in Uzbekistan», где широко представлена продукция промышленности, геологии, электротехники, химии, фармацевтики, туризма, информационных технологий, легкой промышленности, сельского хозяйства и другие товары из Узбекистана.

В интервью корреспонденту ИА «Дунё» некоторые участники выставки поделились мнениями.

Антон ВАН, генеральный директор компании «Shanghai Ruston Industrial»:

— Мы очень рады возможности посетить национальный павильон Узбекистана и принять участие в выставке.

Павильон Узбекистана очень красиво оформлен в национальном стиле. Представленные товары разнообразны, и китайцы приезжают на них посмотреть.

На протяжении многих лет между Китаем и Узбекистаном активно развивались экономические и торговые отношения. Узбекистан становится все более популярным в Китае.

Я уверен, что благодаря выставке отношения между нашими странами будут и далее укрепляться.

Фатхуллох КАХРАМОНОВ, директор компании «Aziya Immunopreparat»:



Кыргызстан: будет новый гимн?

Президент Кыргызской Республики Садыр Жапаров выразил поддержку инициативе по изменению государственного гимна страны. Глава государства считает необходимым обновить гимн, отразив в нем современные реалии и устремления кыргызского народа.

Он подчеркнул важность создания гимна, способного вдохновлять молодое и будущие поколения кыргызстанцев. И отметил, что нынешний гимн, написанный 33 года назад, отражает эмоции и чувства, связанные с обретением независимости. По словам Президента, современный Кыргызстан — состоявшееся государство

с богатой историей, признанное на международной арене.

Нынешний гимн, безусловно, останется в истории как первый гимн независимого Кыргызстана. Однако прошло более трех десятилетий. Кыргызстан добился значительных успехов в развитии страны. Необходимо, чтобы государственный гимн отражал его сегодняшний статус, пытаясь отразить историю кыргызского народа и устремления на будущее, отметил Садыр Жапаров.

Президент выразил уверенность, что новый гимн станет источником патриотизма и гордости за страну, объединяющим всех граждан Кыргызстана.

Отметили День алабая

В Туркменистане прошли торжества в честь Дня алабая: выставки, творческие конкурсы по художественному воплощению образа этой породы собаки в произведениях изобразительного и декоративно-прикладного искусства.

Состоялось заседание Международной ассоциации «Туркменские алабай», в ходе которого в состав организации были приняты новые члены, а лучшим кинологам страны присвоено почетное звание «Заслуженный собаковод Туркменистана».



Жилье, способное противостоять стихии

В Таджикистане завершается разработка дорожной карты по возведению жилья, способного противостоять природным катаклизмам.

Инициатива реализуется как часть национальной программы по управлению рисками стихийных бедствий при поддержке Азиатского банка развития.

Ключевым элементом программы станут рекомендации по усилению сейсмоустойчивости существующих жилых и общественных зданий. В рамках пилотного проекта планируется обучить местных жите-



лей практическому применению этих рекомендаций.

По данным сейсмологов, даже при землетрясении силой 5–6 баллов здания, построенные без соблюдения строительных норм, подвергаются серьезным разрушениям. Особенно уязвимы постройки без фундамента и сейсмопояса, возведенные из местных материалов.

Игорь САНЕЕВ,
«Народное слово».

HC РЕКЛАМА

Приглашение к участию в торгах

Дата:

8 ноября 2024 года.

Номер и название кредиты/гранта: 4230-UZB:

«Проект комплексного развития городов».

Номер и название контракта:

IUDP-DJZ-UR02 «Комплексное развитие городской среды на основе территорий в махаллях «Дустлик», «Иттифок» и «Ёшлик» в городе Джизаке».

Последний срок подачи предложений:

11:00 (время ташкентское)
9 декабря 2024 года.

1. Республика Узбекистан получила финансирование от Азиатского банка развития (АБР) на реализацию **проекта комплексного развития городов**. Часть этого финансирования будет использована для выплат по указанному выше контракту. К участию в торгах допускаются претенденты из стран — источников финансирования АБР.

2. Группа реализации проекта (ГРП) при Министерстве инвестиций, промышленности и торговли (МИПТ) (заказчик) приглашает правомочных участников торгов подать запечатанные предложения на строительство и завершение работ по контракту «Комплексное развитие городской среды на основе территорий в махаллях «Дустлик», «Иттифок» и «Ёшлик» в городе Джизаке» (работы).

3. Открытые конкурсные торги будут проводиться в соответствии с **одноэтапной процедурой АБР** «Один конверт». Процедура открыта для всех участников торгов из стран, имеющих право на участие, как описано в тендерной документации.

4. В торгах могут участвовать только правомочные участники, обладающие следующими ключевыми квалификациями, определенными в тендерной документации:

- минимальный средний годовой оборот строительства в размере **3 900 000 (три миллиона девятьсот тысяч) долларов США**, рассчитанный как общая сумма подтвержденных платежей, полученных по текущим или завершенным контрактам, за последние **три года (2021, 2022, 2023 гг. начиная с 1 января 2021 г.)**;

- **участие по крайней мере в одном контракте, который был успешно или в значительной степени завершен в течение последних пяти лет** и который аналогичен предлагаемым работам, где стоимость участия превышает **4 900 000 (четыре миллиона девятьсот тысяч) долларов США**. Сходство участия в тендере должно основываться на физическом размере, характере работ, сложности, методах, технологии или других характеристиках (например, строительство и реконструкция водопроводных магистралей, сетей водоснабжения и канализации, строительство дорог, работы по укладке тротуаров, дренажные работы и работы по освещению), как описано в разделе 6 (требования заказчика);

- **опыт в следующих ключевых видах деятельности:**
 - строительство, поставка, установка и испытание сети водоснабжения и/или канализации протяженностью не менее 12 км с минимальным диаметром трубы 225 мм;

- **заказчик принимает к субподряду любые из следующих видов работ:**
 - строительство дорог с лотками и освещением протяженностью 4 км.

Квалификационные критерии более подробно описаны в тендерной документации.

5. Также претендент должен предоставить обеспечение заявки в размере **54 000 (пятьдесят четыре тысячи) долларов США**.

6. Для получения дополнительной информации и ознакомления с тендерной документацией участникам торгов следует обращаться по адресу:

Министерство инвестиций, промышленности и торговли (МИПТ)

Группа реализации проекта (ГРП)

Вниманию господина Умидбека Хашимова

Адрес:

Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100007, ул. Султанали Машхади, 210 (комнаты №№ 307 и 308, третий этаж)

Телефон +99899-011-96-11

Эл. почта: iudpuzb4230@gmail.com

7. Тендерная документация (на английском языке) может быть приобретена заинтересованными и правомочными участниками торгов после подачи официальной письменной заявки по указанному ниже адресу и оплаты невозвратного сбора в размере 200 (двести) долларов США или эквивалента в узбекских сумах, рассчитанного по обменному курсу, установленному Центральным банком Республики Узбекистан на дату оплаты. Оплата должна быть произведена банковским переводом на указанный ниже счет. После получения заявки и подтверждения оплаты тендерная документация будет отправлена в электронном виде по электронной почте.

Наименование получателя: ГРП при МИПТ РУз

Для перевода в долларах США:

Валютный счет №: 20210840505722534002
ИНН: 310835363
SWIFT INIPUZ22

Для перевода в узбекских сумах:

Расчетный счет №: 20210000405722534002
ИНН: 310835363
МФО: 00444

Ташкентский городской филиал «Ипак Йули Банк»
Адрес: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100017, Юнусабадский район, ул. Абдуллы Кадыри, 2

8. Тендерное предложение должно быть доставлено:

- по адресу, указанному в п. 6;
- не позднее срока: **11:00 (время ташкентское) 9 декабря 2024 года;**

• вместе с гарантией заявки, как описано в тендерной документации.

Вскрытие заявок будет произведено сразу после истечения последнего срока подачи заявок в присутствии представителей участников торгов, пожелавших присутствовать.

Invitation for Bids

Date:

08 November, 2024

Loan/Grant No. and Title: 4230-UZB:

Integrated Urban Development Project IUDP-DJZ-UR02 – Area Based Integrated Urban Development in Dostlik, Ittifoq and Yoshlik Mahallas in Djizzak City

Deadline for Submission of Bids:

11:00 hours (Tashkent time)
9 December, 2024

1. The Republic of Uzbekistan has received financing from the Asian Development Bank (ADB) toward the cost of **Integrated Urban Development Project**. Part of this financing will be used for payments under the Contract named above. Bidding is open to Bidders from eligible source countries of ADB.

2. The **Ministry of Investment, Industry and Trade (MIIT) Project Implement Unit (PIU)** («the Employer») invites sealed bids from eligible Bidders for the construction and completion of Area Based Integrated Urban Development in Dostlik, Ittifoq and Yoshlik Mahallas in Djizzak City («the Works»).

3. Open competitive bidding will be conducted in accordance with ADB's **Single-Stage One-Envelope** procedure and is open to all Bidders from eligible countries as described in the Bidding Document.

4. Only eligible Bidders with the following key qualifications defined in the Bidding Document may participate in this bidding:

- Minimum average annual construction turnover of **USD 3.9 million** calculated as total certified payments received for contracts in progress or completed, within the last **three years (2021, 2022, 2023, starting from January 1, 2021)**.
- Participation in at least one contract that has been successfully or substantially completed within the last

five years and that is similar to the proposed works, where the value of the Bidder's participation exceeds **USD 4.3 million**. The similarity of the Bidder's participation shall be based on the physical size, nature of works, complexity, methods, technology or other characteristics (e.g. construction and reconstruction of water transmission mains, water and sewerage networks, road construction, pavement works, drainage works and lighting works) as described in Section 6 (Employer's Requirements).

• **Experience in the following key activities:**

- construction, supply, installation, and testing of a water supply network and/or sewerage network of at least 12 km with a minimum pipe diameter of 225 mm;

• **The Employer accepts any of the following activities to be subcontracted:**

- construction of roads with gutters and lighting, 4 km long.

The qualification criteria are more completely described in the bidding document.

5. Also, bidder have to provide bid security in the amount of **54 000 US dollars**

6. To obtain further information and inspect the bidding documents, Bidders should contact:

The Ministry of Investment, Industry and Trade (MIIT), Project Implement Unit (PIU)

Attention: Mr. Umidbek Khashimov

Address: 210, Sultanali Mashhadi Street (Room No. 307 & 308, Third Floor)

City: Tashkent

ZIP Code: 100007

Country: Republic of Uzbekistan

Phone number: +99899-011-96-11

Electronic mail address: iudpuzb4230@gmail.com

7. The bidding document in English may be purchased by interested and eligible bidders upon the submission of a formal written application to the address provided below and the payment of a non-refundable fee of 200 (two hundred) US Dollars or its equivalent in Uzbek Sums, calculated at the exchange rate set by the Central Bank of the Republic of Uzbekistan on the date of payment. Payment should be made via bank transfer to the designated account detailed below. Upon receipt of the application and confirmation of payment, the bidding document will be dispatched electronically via e-mail.

Account holder: PIU under MIIT RUz

For remittance in US dollars:

Settlement account 20210840505722534002
TIN: 310835363
SWIFT INIPUZ22

For remittance in Uzbek Sums:

Settlement account No.: 20210000405722534002
TIN: 310835363
MFO: 00444

Address: 100017, Tashkent, Yunusabad district, st. Abdulla Kadyri, 2

8. Deliver your bid

- to the address indicated in paragraph 6;
- on or before the deadline: **11:00 hours (Tashkent time) 9 December, 2024;**
- together with a Bid Security as described in the Bidding Document.

Bids will be opened promptly after the deadline for bid submission in the presence of Bidders' representatives who choose to attend.

НС ПОЗИЦИЯ

Основная идея реформ

В отчете Всемирного банка прогнозируется, что в 2024 году рост ВВП в Узбекистане составит 6 процентов. Факторами роста валового внутреннего продукта стали повышение потребления благодаря увеличению заработной платы и замедление инфляции.

К 2030 году планируется достичь объема валового внутреннего продукта на уровне 200 миллиардов долларов, что превышает прежний прогноз (160 миллиардов). Ожидается, что к этому времени ВВП на душу населения составит 5 тысяч долларов вместо указанных ранее 4 тысяч.

Узбекистанцы ощущают стремительные изменения в политico-правовой, социально-экономической жизни страны, формирование новых отношений в обществе, новых возможностей. Примечательно, что такие фундаментальные демократические понятия и ценности, как права и свободы человека, верховенство закона, открытость и гласность, свобода слова, свобода совести, общественный контроль, гендерное равенство, неприкосновенность частной собственности, свобода экономической деятельности, становятся реальностью.

Процесс реформ углубляется, быстро меняющееся время ставит все более масштабные задачи. Важно продолжать этот курс и довести преобразования до логического завершения. Для выполнения такой ответственной задачи создана необходимая политico-правовая, социально-экономическая, организационно-институциональная база.



Центр науки и духовности

Узбекистан стал центром проведения важнейших духовно-просветительских мероприятий.

В августе прошел VIII международный конгресс «Наследие великих предков — фундамент третьего Ренессанса». В октябре в Ташкенте и Хиве состоялась авторитетная международная науч-

религии, личности и цивилизации».

Узбекистан — родина великих ученых и мыслителей, внесших неоценимый вклад в развитие

Глава нашего государства в качестве главного внешнеполитического приоритета определил развитие и укрепление дружественных, добрососедских и взаимовыгодных отношений с государствами Центральной Азии. Государства региона, отказавшись от противоречий, обозначили путь к близкому партнерству и сотрудничеству.

Стратегия и ее исполнение

Приоритетными направлениями Стратегии «Узбекистан-2030» определены обеспечение верховенства закона и благосостояния населения путем устойчивого экономического роста, создание условий для реализации потенциала каждого человека.

На встрече Президента с членами конституционной комиссии по реформе Основного закона были выдвинуты направления и цели, необходимые для закрепления в Конституции и реализации норм по обеспечению чести и достоинства человека — неприкосновенности его прав и интересов.

Соотечественники становятся свидетелями эффективности кардинальных реформ, проводимых в экономике и социальной сфере. Их результаты особенно почтывались людьми с ограниченными возможностями и малообеспеченными.

Именно такие граждане составляют основную часть тех, кто переселился в современные новые

квартиры в городах и селах. Расширяется охват жителей страны, особенно молодежи и женщин, качественным образованием, профессиональным обучением, трудоустройством, услугами здравоохранения, соцзащиты.

Важный принцип в действии

Благодаря вниманию, уделяемому комплексному развитию территорий, даже в отдаленных селах реализуются крупные проекты, что способствует развитию экономики региона, повышению благосостояния сельчан. Развитие предпринимательства и обеспечение занятости населения определены в качестве приоритетных направлений.

В последние годы Узбекистан стал драйвером экономических реформ в Центральной Азии. Все усилия в стране направлены на реализацию конституционного принципа «человек — общество — государство». Реформы во имя чести и достоинства человека — основная идея Нового Узбекистана.

Необходимо, чтобы каждый узбекистанец был полезен нашей Родине, вносил вклад в ее развитие. Это важнейшая задача, требующая мобилизации всех сил и возможностей.

Обиджон ХАМИДОВ,
ректор Бухарского
государственного университета
доктор экономических наук,
профессор.

Акцент!

К 2030 году планируется достичь объема валового внутреннего продукта на уровне **200 миллиардов** долларов, что превышает прежний прогноз (**160 миллиардов**).

Ожидается, что к этому времени ВВП на душу населения составит **5 тысяч** долларов вместо указанных ранее **4 тысяч**.

но-практическая конференция «Ислам — религия мира и добра» и международная научно-практическая конференция «Роль научного наследия Имама Термези в развитии исламской цивилизации». Проведена научная конференция в рамках Недели культурного наследия «Феномен Восточного Ренессанса: государства, мировой цивилизации. Важно изучать их наследие, ведь в их трудах раскрыты гуманистические идеи, содержащиеся не теряющие актуальность призыва к сохранению мира и стабильности. Высокую оценку получили инициативы Узбекистана по изучению ислама и пропаганде науки среди молодежи.

НС СПОРТ

Высокие места в рейтинге

Всемирная федерация тхэквондо объявила обновленный мировой рейтинг за ноябрь. В него вошли и члены сборной Узбекистана.

Первую строчку занимает двукратный победитель Олимпийских игр Улугбек Рашитов (до 68 кг). Среди женщин на втором месте обладательница серебряной медали Олимпиады в Париже Светлана Осипова (+73 кг).

Шахматисты впереди

Узбекская шахматистка Афруза Хамдамова уверенно лидирует на чемпионате мира по шахматам среди 14–18 летних игроков, проходящем в Бразилии. После восьми туров у нее 7,5 очка. До конца турнира — три тура.

На чемпионате мира по шахматам, прошедшем в Черногории среди незримых и плохо видящих спортсменов, член нашей сборной Ахадхон Кимсанбаев занял второе место.

Обсуждены антидопинговые меры

В Ташкенте состоялась международная научно-практическая конференция «Борьба с допингом: достигнутые результаты, этические, правовые и медицинские аспекты».

На ней прозвучало видеообращение президента Всемирного антидопингового агентства (WADA) Витольда Баньки.

Эксперты из Южной Кореи, Литвы, Польши, Турции, Казахстана провели тематические презентации по вопросам правового регулирования борьбы с допингом, разработки национальных антидопинговых правил, совершенствования правовых норм, связанных с допингом, а также использования запрещенных веществ в спорте в качестве терапевтического исключения. Так же были обсуждены антидопинговая деятельность в нашей стране, укрепление международного сотрудничества и реализация перспективных проектов в борьбе с допингом.

Эльдор САТТОРОВ,
«Народное слово».

НС РЕКЛАМА

Приглашение к участию в тендевых торгах

Дата: 8 ноября 2024 года.

Номер и название займа: Проект L4000-UZB: «Проект электрификации железнодорожной линии (Пап — Наманган — Андижан) в рамках транспортного коридора 2 Центральноазиатского регионального экономического сотрудничества» (дополнительное финансирование).

Номер и название контракта: AAX-07: «Оборудование для депо».

Последний срок подачи тендевых предложений: 14:30 (время ташкентское) 18 декабря 2024 года.

1. Республика Узбекистан получила финансирование в рамках совместного финансирования с Азиатским банком развития (АБР) на покрытие расходов по «Проекту электрификации железнодорожной линии Пап — Наманган — Андижан в рамках транспортного коридора 2 Центральноазиатского регионального экономического сотрудничества» (дополнительное финансирование). Часть этого финансирования будет использована для платежей по указанному выше контракту. Торги открыты для участников из правомочных стран — участниц АБР.

2. Акционерное общество «Узбекистон темир йуллари» (покупатель) настоящим приглашает представить запечатанные тендевые предложения от правомочных участников тендера на поставку по контракту № AAX-07: «Оборудование для депо».

3. Открытые конкурсные торги будут проведены в соответствии с процедурой АБР «Одна стадия — один конверт» и являются открытыми для всех правомочных участников торгов, как описывается в тендевном документе.

Подробная информация и спецификации приводятся в тендевном документе.

4. В данных торгах должны участвовать только правомочные участники тендера, обладающие следующими квалификационными требованиями:

- успешное выполнение работ в качестве основного поставщика как минимум по двум контрактам за последние пять лет, каждый стоимостью 1 700 000 (один миллион семьсот тысяч) долларов США с содержанием и сложностью, аналогичным объемом поставок, как описано в разделе 6 (график поставки);

- представление аудированных балансовых отчетов или, если не требуется по закону страны участника тендера, другие финансовые отчеты, приемлемые для покупателя, за последние три года для демонстрации устойчивого текущего финансового положения участника тендера. Как минимум чистая стоимость активов участника торгов, рассчитанная как разница между общей суммой активов и общей суммой обязательств, должна быть положительной;

- минимальный среднегодовой оборот в размере 2 000 000 (два миллиона) долларов США, рассчитанный как общая сумма платежей, полученных участником по текущим или завершенным контрактам за последние пять лет.

5. Для получения дополнительной информации и ознакомления с тендевной документацией участникам торгов следует связаться по электронной почте utyipi@gmail.com.

6. Для получения тендевных документов (на английском языке) правомочные участники тендера должны обратиться с письменным запросом, направив его по указанному выше адресу электронной почты:

- в запросе тендевной документации должны быть указаны номер и название контракта: AAX-07: «Оборудование для депо»;

- документ будет отправлен по электронной почте utyipi@gmail.com без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

7. Участники тендера должны представить свои заявки (предложения):

- по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100060, ул. Т. Шевченко, 7, главный офис АО «Узбекистон темир йуллари»;

- до истечения последнего срока: 15:00 (время ташкентское) 18 декабря 2024 года;

- вместе с обеспечением заявки, как описано в тендевной документации.

Заявки будут открыты сразу после истечения последнего срока их подачи в присутствии представителей участников торгов, которые пожелают присутствовать.

8. АО «Узбекистон темир йуллари» не будет нести ответственности за любые расходы или траты, понесенные участниками тендера в связи с подготовкой или доставкой тендевных предложений.

Invitation for Bids

Date: November 8, 2024

Loan No. and Title : L4000-UZB: Central Asia Regional Economic Cooperation Corridor 2 (Pap-Namangan-Andijan) Railway Electrification Project – Additional Financing, financed by the Asian Development Bank

Contract No. and Title: AAX-07: EQUIPMENT FOR DEPOTS

Deadline for Submission of Bids: December 18, 2024 14:30 (local time)

1. The Republic of Uzbekistan has received financing from the Asian Development Bank (ADB) toward the cost of Central Asia Regional Economic Cooperation Corridor 2 (Pap-Namangan-Andijan) Railway Electrification Project-Additional Financing and it intends to apply part of the proceeds of this financing to payments under the contract named above. Bidding is open to Bidders from eligible source countries of ADB.

2. The JSC «O'zbekiston temir yo'llari» («the Purchaser») invites sealed bids from eligible Bidders for AAX-07: EQUIPMENT FOR DEPOTS.

3. Open competitive bidding will be conducted in accordance with ADB's Single-Stage: One-Envelope procedure and is open to all Bidders from eligible countries as described in the Bidding Document.

4. Only eligible Bidders with the following key qualifications defined in the Bidding Document may participate in this bidding:

- **Contractual Experience:** Successful completion as main supplier within the last 5 years, of at least 2 contracts, with a total value of 1 700 000 US Dollars with nature, and complexity similar to the scope of supply described in Section 6 (Schedule of Supply).

- **Financial Situation:** Submission of audited financial statements or, if not required by the law of the Bidder's country, other financial statements acceptable to the Purchaser, for the last 3 years to demonstrate the current soundness of the Bidder's financial position. As a minimum, the Bidder's net worth for the last year calculated as the difference between total assets and total liabilities should be positive.

- **Size of Operation (Average Annual Turnover):** Minimum average annual turnover of 2 000 000 US Dollars calculated as total payments received by the Bidder for contracts completed or under execution over the last 5 years.

5. To obtain further information and inspect the Bidding Documents, Bidders should contact: **by email utyipi@gmail.com**.

6. To purchase the Bidding Documents in English, eligible Bidders should:

- write to the address above requesting the Bidding Documents for AAX-07: EQUIPMENT FOR DEPOTS;
- the document will be sent by utyipi@gmail.com no liability will be accepted for loss or late delivery.

7. Deliver your bid:

- to the address: Republic of Uzbekistan, Tashkent city, T. Shevchenko str., 7, Code: 100060, Central Office JSC «O'zbekiston temir yo'llari»;
- on or before the deadline: 15:00 hours (local time) on December 18, 2024;
- together with a Bid Security as described in the Bidding Document.

Bids will be opened promptly after the deadline for bid submission in the presence of Bidders' representatives who choose to attend.

8. The JSC «O'zbekiston Temir Yo'llari» will not be responsible for any costs or expenses incurred by bidders in connection with the preparation or delivery of bids.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций

при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1122.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 2 920. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресень